

# 路警联合执法 治理超限超载

## 127天查处违法超限超载车辆119辆

本报讯(记者李谱新 通讯员董志娟)127天内,路警联合查处违法超限超载车辆119辆,其中“百吨王”39辆,卸载转运货物5585吨。这是鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队辛二窑子检测点自2024年4月25日升级改造启动后,治理超限超载的成果。

辛二窑子检测点位于S224线K103+200M处,距离达拉特旗荣通煤炭物流园区将近5公里,是从园区拉运煤炭前往包头方向的必经之路,日平均通行煤炭运输车辆

800辆左右,超限超载治理工作压力较大。

为了给群众安全出行创造良好的通行环境,该大队持续优化路警联动工作机制,加大与鄂尔多斯市公安局交警支队达拉特旗大队吉格斯太中队的协同配合,根据辖区实际情况以及超限超载车辆运行规律,有针对性地开展流动联合执法活动,通过主打时间差和错峰突击行动战术,对超限超载车辆实施精准打击。行动中,全体执法人员严格执行超限超载治理“十不准”纪律、“五坚持”原则和“八项制度”相关要求,寓服务于

执法中,始终坚持执法为民理念,大力施行说理式执法、柔性执法模式,将有关法律法规、安全生产宣传融入每一次执法活动中,引导驾驶人自觉遵守交通法规。经过治理,辖区内超限超载违法行为得到有效遏制,交通事故起数明显下降。



## 召开工作部署会议 抓实网络安全建设

音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所召开信息化和网络安全工作会议,该所党委委员、副所长李学忠主持会议,场所信息化工作小组成员参加会议。会议对场所下一步信息化和网络安全工作作出部署。

会议要求,要重点掌握好场所网络安全情况,做到底数清、情况明,熟练掌握交换机、防病毒平台和网络防火墙等软硬件设备使用;做好网络应急预案,开展网络安全演练,遇到突发网络情况能够及时稳妥处理;要梳理清楚场所网络安全硬件设备设施现实状况,下一步的重点要放在场所等保三级建设上,巩固好场所信息安全体系的基石;要压实网络安全工作责任,以如履薄冰的态度确保场所网络安全稳定,切实做到网络安全“大事不出、小事也不出”。

(陈诗宇)

## 夜查行动不停歇 打击酒驾不手软

乌兰讯 为进一步落实夏季交通安全突出风险专项整治行动要求,有效遏制酒后驾驶机动车违法行为,全力预防和减少因酒驾醉驾引起的道路交通事故,近日,鄂尔多斯市公安局交警支队鄂托克旗大队结合工作实际,持续开展酒驾醉驾夜查专项整治行动,严厉打击此类严重交通违法行为。

该大队根据夏季酒驾醉驾违法行为发生的规律和特点,按照“逢车必查、逢疑必测、逢违必究”的原则,精心组织、周密部署,采取定点检查与流动巡查相结合的方式、“教育+劝导+整治”的方式,对过往车辆进行逐一检查,最大限度地消除交通安全隐患,全力守护群众出行平安。

下一步,该大队将持续保持对酒驾醉驾等严重违法交通违法行为的严打高压态势,继续加大查处力度,努力创造更加安全、畅通、有序的道路交通环境。

(刘晓慧)

## “开学第一课” 铁警话安全

通辽讯 为切实提高学生爱路护路意识,确保辖区铁路畅通,近日,通辽铁路公安处西乌旗车站派出所组织民警走进沿线学校开展了一系列宣传活动,为同学们带来了别开生面的“开学第一课”,形成警校携手共筑安全屏障的良好局面。

民警们走进课堂,用生动的案例和浅显易懂的语言向同学们讲授了治安管理处罚法、铁路安全管理条例等法律知识以及日常生活中应遵守的规则,并通过播放宣传教育警示片、分发图册、悬挂横幅等形式,让同学们直观认识到在铁路附近玩耍、横穿铁路的危险性。

“爱路护路、从我做起”,民警们向每一位学生发出倡议,鼓励同学们成为铁路安全的宣传员,将学到的知识传递给亲人,争当铁路安全“小卫士”。

(刘洪村)

## 开展实弹射击训练 提升警械使用水平



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局开展了2024年度实弹射击训练。通过此次训练,进一步提升了参训民警使用武器警械的水平,增强了临战心理素质和安全防范能力,为今后更好依法履职、打击犯罪、维护稳定打下了坚实的基础。

肖海涛 摄

## 构建联动机制 打击“非法中介”

鄂尔多斯讯 为更好回应人民群众的新期待,有效打击和整治非法中介,强化部门之间的沟通与协作,构建更为紧密的联动机制,近日,鄂尔多斯市公安局交警支队康巴什区大队组织有关部门召开了打击“非法中介”专项整治行动工作推进会,形成整治合力,净化车驾管业务环境。

会上,大家一致认为,要对“考试包过”“检车包过”等涉及车驾管业务内容的宣传广

告进行分类,开展深度调查,从中获取非法中介线索。对疑似非法中介的代办人员,联合执法工作专班开展嫌疑调查,健全分析通报、案件移交、联合侦办等工作机制,对存在乱收费、虚假承诺、考试作弊和诈骗犯罪等行为的非法中介人员依法依规采取惩戒措施。

通过此次会议,各部门之间建立了联合执勤执法协作机制,做到了信息共享、执法同步、优势互补。

(越小东)

## 向违法行为“说不”

树林召讯 为全力保障道路交通秩序平稳有序,预防和减少各类道路交通事故发生,保障群众平安出行,近日,鄂尔多斯市公安局交警支队达拉特旗大队在全旗范围内开展了“护航暖城2024七号”交通秩序集中整治统一行动,向交通违法行为“说不”。

行动中,该大队结合辖区实际,针对酒驾醉驾易发高发时段、路段,采取定点查纠和巡逻管控相结合的方式,对过往车辆进行检查,

## 侥幸心理不可有

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局交警支队沿黄高速大队及时处置了一起危险驾驶案件。违法嫌疑人酒驾撞坏高速护栏后,怕受到法律制裁没有选择报警。

8月8日18时30分,兴巴高速350公里处,一辆白色轿车碰撞高速护栏,导致车辆和护栏受损。事发后,民警到达事故现场,并对事故现

## 加大宣传力度

鄂尔多斯讯 为深化高速公路服务区宣传阵地效能,全面提高辖区交通参与者的安全意识,近日,鄂尔多斯市公安局交警支队荣乌高速公路大队立足辖区实际,以“夏季行动”主题宣传活动为载体,组织宣传民警深入沙圪堵服务区开展了“长途旅行、疲劳驾驶”警示交通安全宣传教育活动,效果显著。

活动中,宣传民警在服务区超市出入口、自助餐厅等醒目位置张贴了宣传海报,并通过现场讲解的方式向服务区停车休息的驾乘人员宣传高速公路交通安全知识,重点介绍

## 为道路安全“加码”

坚决做到发现一起、处罚一起,形成严管高压态势。对过往电动自行车、摩托车驾乘人员未戴安全头盔以及汽车驾乘人员未系安全带进行集中劝导提醒,倡导大家自觉遵守交通安全法律法规,文明驾驶、安全出行。此次行动,该大队共出动警力125人次,警车34辆次,查处各类交通违法行为577起,有效打击和震慑了各类严重违法违法行为,净化了道路交通环境。

(李欣)

## 醉酒驾驶代价大

场进行警戒防护。在询问驾驶人张某是否受伤时,民警闻其身上有浓烈的酒味儿,随即对驾驶人张某进行呼气式酒精检测,显示结果为202mg/100mL,张某涉嫌醉酒驾驶机动车。引发事故后,张某怕受到法律制裁,于是叫来朋友帮忙处理,不料其违法犯罪的行径还是没有逃脱执勤巡逻民警的慧眼。

(王美丽)

## 筑牢安全防线

了酒驾醉驾、违法拼车包车、不系安全带等严重违法违法行为的危害性,提醒过往驾驶人要提高交通安全意识,自觉摒弃交通陋习,把出行安全放在心上,带动身边人一起遵守交通法规,安全文明出行。(赵海燕 王晓庆)



## 打造“专兼合璧”队伍 增强消防救援力量

通辽讯 “店里摆放的酒水箱子已经挡住了消防栓,我们帮你挪开,以后不要再往这个区域堆放货物了。”近日,通辽市经济技术开发区万立城商业集中区内,企业“一队一中心”志愿消防队员王志远和队友在商业区内进行消防安全巡查,对发现的消防隐患进行现场整改。

万立城商业集中区位于通辽市经济技术开发区西南部,是通辽市经济技术开发区商业活动的主要场所之一。近年来,通辽市经济技术开发区消防救援大队积极探索有效途径,主动服务和融入新发展格局,借鉴成熟的“一队一中心”运行模式,创新发展企业自建型“一队一中心”,全面负责商业区的消防宣传、隐患排查、初期火灾扑救工作。

万立城商业集中区“一队一中心”成立于2023年11月,设有办公室、休息室、备装室和会议室,配置消防车辆2台,装备器材106件,共有工作人员14名,实行24小时值班和“消防宣传”一体化运行机制,并接受开发区消防救援大队调度,战时发挥联动联动作用。

随着救援联动机制的不断成熟,通辽市经济技术开发区已形成“专兼合璧”的快速救援圈,“5分钟到场”成为斩断初期火灾的利剑,弥补了国家消防救援站与乡镇之间距离远的短板,缩短了应急响应时间,为各类事故开展先期处置、组织志愿力量自救互救,维护社会稳定奠定了坚实基础。

(韦鑫媛 郑文雅)

## 消防宣传多样化 护航校园“开学季”

包头讯 为全面做好学校消防安全工作,进一步增强学校师生消防安全意识和逃生自救技能,连日来,包头市各级消防救援队伍组织消防宣传员深入辖区校园,广泛开展“开学第一课”消防主题教育活动,进一步筑牢平安校园根基。

全市各级消防救援大队联合辖区教育局,面向辖区中小学、幼儿园推出了空中消防知识大课堂,将消防安全知识纳入开学“第一课”。消防队员走上“云”讲台,精心制作各类宣传视频和课件,将家庭防火“三清三关”、校园防火、如何正确报警、安全疏散逃生等相关消防安全知识通过生动形象、易于接受的视频和动画的形式向师生们展示,真正做到了寓教于乐,宣传教育覆盖率达100%。

为了将开学“第一课”作用发挥到最大化,各级消防部门与教育部门密切配合,从师资培训、课堂授课、疏散演练等方面进行安排部署。组织专业的讲师团队进校园入校开展宣传,法治副校长、课外消防安全辅导员全部上岗,一校一策精心谋划,不断增强宣传教育的针对性。

(陈震)

## 上好“开学第一课” 消防安全不缺席

阿拉善讯 为有效预防和减少校园火灾事故,普及校园消防安全常识,连日来,阿拉善盟消防救援支队在全盟范围内开展消防安全开学“第一课”活动,为平安校园建设添砖加瓦。

在活动现场,随着警报声响起,师生们迅速用手捂住口鼻,弯下腰,按照预定的疏散路线有序撤离到安全地带。整个演练过程紧张有序,达到了预期效果。随后,消防宣传员以“案例+授课+实操”的形式给师生们上了一堂生动有趣的消防安全培训课,结合典型校园火灾案例,向师生们阐述了火灾的危害性及学习消防安全知识的必要性。同时,消防宣传员结合家庭、校园常居场所特点,就怎样预防火灾事故的发生、如何正确拨打火警电话、如何正确使用消防器材和逃生自救等常见消防安全知识进行了详细的讲解。

(高静)

内蒙古消防救援总队提示:学生宿舍内禁止使用电水壶、电饭煲、电磁炉、电暖气等大功率电器,以及电热毯等可能引发火灾的电器。

